ТЕХНОЛОГИЧЕСКАЯ КАРТА УРОКА
Учитель: Карманова Наталья Вячеславовна
Класс: 1 «В» класс МАОУ «Гимназия № 48»

УМК: «Начальная школа XXI века»

Предмет: чтение (обучение грамоте)
Тема урока: Знакомство с буквой М»
Тип урока: открытие нового знания (ОНЗ) 
Место и роль урока в изучаемой теме: первый урок в изучении согласных букв.
Цель: формирование образовательных компетенций обучающихся (информационных, коммуникативных, рефлексивных) через реализацию  темы: «Знакомство с буквой М»

Планируемые результаты

	Предметные знания, предметные действия


	УУД

	
	регулятивные
	познавательные
	коммуникативные
	личностные

	· создать условия для открытия и осмысления обучающимися нового понятия «буква М»;
· познакомить обучающих-ся с обозначением  на пись-ме звуков [м, м'] буквой м;

· производить звуковой анализ слов с обозначени-ем характерных признаков звуков соответствующими символами;
· ориентироваться в бук-венной и звуковой симво-лике слов;
· формировать и развивать навык чтения с новой буквой.


	· формулировать цель и тему урока под руководством учителя;

· совместно с учителем обнаруживать, формулировать учебную проблему;
· уметь организовывать свою деятельность;
· определять успешность выполнения своего задания в диалоге с учителем;

· развивать умение высказывать своё предположение;

· уметь контролировать и процесс и оценивать результаты своей деятельности.
	·  извлекать информацию, предоставленную в разных формах;
· выдвигать гипотезы;
· проводить анализ, синтез информации разного вида;
· перерабатывать полученную информацию: делать выводы на основе обобщения знания;
· уметь строить простые рассуждения; 
· уметь структурировать знания; ориентироваться в своей системе знаний и осознавать необходимость нового знания.
	· доносить свою позицию до других: высказывать свою точку зрения и пытаться её обосновать, приводя аргументы;

· договариваться с другими детьми при работе в мини-группе;
· учиться уважительно относиться к позиции другого;
· развивать умение слушать и понимать других;

· вступать в диалог (отвечать на вопросы, уточнять непонятное);

	· воспитывать  этические чувства, доброжелательность и эмоционально-нравственную отзывчивость;
· формировать мотивацию к обучению и целенаправленной познавательной деятельности;
· воспитывать уважительное отношение к людям, желание иметь настоящего друга, готовность к сотрудничеству, оказанию помощи;
· уметь высказывать своё мнение и отстаивать его;
· развивать способность к самооценке на основе критерия успешности учебной деятельности.



Ход урока
	Этапы урока
	Задача, которая должна быть решена
	Формы организации деятельности обучающихся
	Деятельность учителя
	Деятельность детей
	Формируемые УУД

	1. 

Мотивация к учебной деятельности (организационный момент)
	Создать условия для возникновения у обучающихся внутренней потребности включения в деятельность


	Фронтальная работа
	- Прозвенел звонок-начинается урок!
   Ребята, проверьте, всё ли на месте, 

                                  всё ли в порядке-

                                  книги, ручки и тетради?

- Закройте глаза и представьте себя на летнем лугу: всюду сочная зелёная трава, повсюду слышен бесконечный стрекот кузнечиков, звонкое жужжание ос, мух и других насекомых. Мы вдыхаем с вами полной грудью приятные ароматы многочисленных цветов и трав. Каждый из нас протягивает руки вперёд ладонями вверх, и вдруг на  ладошку садится очень красивая бабочка. 

-Открывайте глаза. Какое у вас настроение?

-Давайте выпустим наших бабочек в небо, ведь у бабочки есть свои дела, пожелаем, чтоб такое настроение сохранилось  на весь урок, и займёмся нашими учебными делами. 
	Проверяют свою готовность к уроку.

Выполняют действия, проговариваемые учителем.
Высказывают мнения о своём настроении.

Имитируют выпуск бабочек
	Регулятивные:

уметь организовывать свою деятельность;
формировать мотивацию к обучению и целенаправленной познавательной деятельности;
Познавательные:

уметь высказывать своё мнение, формулируя мысль.
Личностные: 
воспитывать  этические чувства, доброжелательность и эмоционально-нравственную отзывчивость;
формировать мотивацию к обучению и целенаправленной познавательной деятельности.

	2. 

Актуализация знаний обучающихся
	Повторение изученного материала, необходимого для «открытия нового знания»
	Фронтальная работа
	А) - А вот и цветок, растущий на нашем зелёном лугу. Только он необычный – на каждом его лепестке вопросы. Если мы с вами правильно отвечаем на вопрос, лепесток цветка окрашивается. (анимационный слайд)
Вопросы на лепестках цветка:

- Из чего состоит наша речь?

- Какими бывают звуки речи?

- Как отличить гласный звук от согласного?

- Сколько в русском языке гласных звуков?

- Сколько гласных букв?

-Посмотрите, какой красивый цветок у нас получился! И это благодаря нашим знаниям о языке.

Б) – А вот и ещё цветы! (на доске цветы из бумаги, на сердцевинке которых написаны гласные буквы)

- Давайте эти цветы соберём в букеты. Но одно условие –цветы одного букета должны объединяться общим признаком.

- Какие есть предложения? (оговариваются два варианта деления)
Словесное оценивание работы учителем.
- А что можно составить из букв?
	Отвечают на вопросы учителя.
Осознают значимость имеющихся знаний.

Озвучивают и наглядно показывают варианты: буквы, обозначающие твёрдость и мягкость предшествующих согласных, и буквы, обозначающие одинаковые звуки

- Слова
	Коммуникативные: вступать в диалог (отвечать на вопросы, уточнять непонятное).
Познавательные: перерабатывать полученную информацию,
выдвигать гипотезы,
на основе анализа объектов делать выводы. 


	3. 

Определение цели урока.
	Постановка цели учебной деятельности.  
	Фронтальная работа
	Учитель произносит слова:
Лена, Света, Миша, Таня

Мила, Миша, Мирас, Маша

-  Что общего в этих словах? Какое слово в каждой группе лишнее?

- С каких звуков начинаются эти имена? К какой группе звуков они относятся?
- Догадайтесь, какие звуки мы начинаем с вами изучать, начиная с сегодняшнего дня? Какова цель нашего урока? (корректирует формулировку цели, озвученную детьми)
	-Это имена. В 1 группе лишнее Миша (имя мальчика), во 2-й – Ма-ша, так как начинается с  ма.
- [м, м'], они согласные

- Формулируют цель урока.
	Регулятивное: 

совместно с учителем обнаруживать, формулировать цель урока.
Коммуникативные: 

анализировать, обобщать информацию,
высказывать свою точку зрения и пытаться её обосновать, приводя аргументы.


	4.
 Создание проблемной ситуации. Определение темы урока. 
	Знакомство со звуками [м], [м'], формули-рование темы урока.
	Индивидуальная работа
Фронтальная работа
	- Составим звуковые схемы слов Маша и Миша. Договоритесь со своим соседом, кто какое слово выложит фишками на своей магнитной доске.
- Давайте проверим свою работу.
-Кто доволен своей работой? Почему?

Сравним две звуковые схемы. Что в них общего? Чем различаются?

(На доске появляются две записи).

- Прочитайте слова: Миша, Маша.

Соотнесите схему с записью  слова.

- В чём разница записанных слов?

- Что вас удивило? Какие факты налицо?

-Встречались ли мы с вами с такими случаями?

- Кто знает, как  называется эта буква?
- Попробуйте определить тему нашего сегодняшнего урока чтения.


	Самостоятельно состав-ляют звуковые схемы на индивидуальных магнитных досках.
Демонстрируют и представляют свою работу, озвучивая и характеризуя каждый звук. 

Проводят самоконтроль и самооценку.

Объясняют различие в двух парах звуков – гласных и первых согласных [м], [м']
-Разница в гласных сохранилась, а первая буква одна и та же.

-Звуков два - [м], [м'], а буква одна.

-Нет.

-Буква эм.

Знакомство с буквой м.
	Регулятивные: 
уметь контролировать процесс и оценивать результаты своей деятельности,
определять успешность выполнения своего задания в диалоге с учителем;
совместно с учителем формулировать тему урока.
Познавательные: перерабатывать полученную информацию; 

выдвигать гипотезы;
на основе анализа объектов делать выводы. 
Коммуникативные: 

развивать умение договариваться,
доносить свою позицию до других: высказывать свою точку зрения и пытаться её обосновать, приводя аргумен-ты.

	Физминутка
	Для снятия напряжения, смены деятельности, повторение умения нахо-дить и различать  звуки [м], [м']
	Фронтальная работа
	- Я называю слова, где есть звуки [м], [м']
- Если вы услышите твёрдый звук в слове, нужно поднять руки вверх и сжать кулачки, если мягкий - присесть.
	Распознают звуки [м], [м'] в словах, выполняют указанные движения. 
	Регулятивные: 
уметь контролировать свои действия, чётко следовать согласно инструкции учителя



	5.

Включение нового знания в систему знаний.
	Обучение групповой работе.

Определение  место буквы в словах, различать звуки, обозначаемые буквой м.
Определение значимости заглавной и строчной букв Мм.

Умение ориентироваться на страницах Букваря.

Пропедевтика написания загла-вной буквы в именах. собственных.

Обучение чтению.

Обучение работе с интерактив-ными  заданиями ЭФУ.

	Работа в мини-группах.
Фронтальная работа

Диффененциро-ванная работа

Дифференциро-ванная работа
	1) Работа по учебнику Букварь.
- откройте с.62.

-Сейчас предлагаю поработать в паре. Найдите предметы, изображённые на картинке, начинающиеся со звуков [м], [м']
-Проверим работу. Какое количество слов вы нашли?
- Какой звук в этих словах?

- Подберите 3 слова, где звук будет мягкий.
Озвучьте их.

-Словесное оценивание пар детей, кто справился правильно с работой.

-У вас на партах есть белый цветок. Раскрасьте один лепесток цветка ярким цветом, если работа ваша удалась.

2) - Сколько букв потребуется нам, если мы будем записывать эти слова? Почему?

- Какие буквы вы видите? Сколько их? Почему две?
-Какие буквы мы использовали для слов Миша и Маша? Почему?

- А какая нам потребуется для слов мак, матрёшка?

- Найдите на этой же странице записи. Какая буква есть в каждом сочетании? А что изменяется?
- Как будет звучать буква м с гласными верхнего ряда? С гласными нижнего ряда?

3) (Учитель заранее делит класс на две группы - читающие – группа А и нечитающие - группа Б)

- Сейчас поработаем группами:

 Группа А - ваша задача: прочитать все сочетания, затем найти только те, что читаются с мягким [м'], в оставшееся  время –посчитать, сколько таких сочетаний.

- Группа Б – работают вместе со мной (подходят к доске, учитель, показывая сочетания, обращает внимание на гласную букву и учит прочитывать слияние, ведётся совместное чтение 1 строки, во второй и третьей строках уже более самостоятельно)
- Давайте проверим нашу работу. 

- Кто доволен своей работой?

Раскрасьте второй лепесток цветка ярким цветом, если работа ваша удалась.

4) (Нечитающие и слабочитающие дети- 2 группы, хорошо читающие – тоже 2 группы

Первые две группы – задание в ЭФУ с. 63 

Распределить слова мой, моя, моё, мои с картинками. Вспомнить ситуации из жизни, где встречались эти фразы.
Вторые две группы – читают текст с. 62 Букваря В. Орлова «Кто кого?»)
-Давайте проверим нашу работу.
- Кто из ребят, работающих на планшете, получил ответное слово «Молодец»? Вы довольны своей работой? 

Раскрасьте третий лепесток цветка ярким цветом, если работа ваша удалась.

Что у вас получилось? 

Где вы слышали эти фразы?

- Как вы думаете – можно ли часто другим детям, особенно во время игр, говорить моя…, мой…. Почему?

-Значит, такие ситуации могут привести к потере друзей. Помните об этом!

- О чём стихотворение В. Орлова? Кто герои?

- Давайте попробуем разыграть этот разговор – я буду тем взрослым, а вы – детьми (Чтение по ролям несколько раз)

- Скажите, как выглядят мальчики, обвиняющие друг друга? 
-Что больше всего рассмешило вас в этой ситуации?
- Советую вам не оказаться в такой ситуации, чтобы не выглядеть со стороны смешно!
Раскрасьте третий лепесток цветка ярким цветом, если вы научились читать это стихотворение и поняли его смысл.

	Дети работают в парах, отыскивая слова.

-Мальчик, мак, матрёшка,

- Твёрдый

Дети подбирают в паре.

Проводят самооценку работы.

-Одна, звука два – буква одна.

Одна заглавная, другая – строчная.

- Заглавную, имена пи-шутся с заглавной, а другие слова с маленькой буквы.
- Буква м неизменна, меняется гласная.

-Произноситься будет твёрдо [м], с гласными нижнего ряда – мягко[м']
В зависимости от группы выполняют задания учителя.

Дети каждой группы демонстрируют свои успехи и оценивают свою работу.
Дети самостоятельно выполняют задания учителя

Демонстрируют свои успехи

Приводят примеры.

Нет, потому что могут подумать, что ты жадни-чаешь, и с тобой играть больше никто не будет.

Взрослый задаёт вопросы, а два мальчика отвечают по очереди

Читают по очереди реплики героев

- Смешно
-Они забыли, из-за чего произошла ссора.
	Познавательные: ориентироваться в своей системе знаний и осознавать необходимость нового знания,
перерабатывать полученную информацию: делать выводы на основе обобщения знания,
уметь строить простые рассуждения.
Коммуникативные
доносить свою позицию до других: высказывать свою точку зрения и пытаться её обосновать, приводя аргументы,
учиться уважительно отно-ситься к позиции другого, пытаться договариваться,
вступать в диалог (отвечать на вопросы, уточнять непонятное),
договариваться с другими детьми при работе в мини-группе,
развивать умение слушать и понимать других.
Регулятивные: 
уметь организовывать свою деятельность,
определять успешность выполнения своего задания в диалоге с учителем,

развивать умение высказывать своё предположение,
уметь контролировать и процесс и оценивать результаты своей деятельности.

Личностные:

формировать мотивацию к обучению и целенаправленной познавательной деятельности;
воспитывать уважительное отношение к людям, желание иметь настоящего друга, готовность к сотрудничеству, оказанию помощи,
уметь высказывать своё мнение и отстаивать его,
развивать способность к самооценке на основе критерия успешности учебной деятельности.
.

	6.

Рефлексия учебной деятельности (итог)
	Осознание обучающимися своей учебной деятельности, самооценка результатов своей деятельности и всего класса
	Фронтальная работа

Самооценка


	- Итак, ребята, наш урок чтения подходит к концу. 
- Какой была цель нашего урока? С какой буквой мы с вами познакомились? Что мы узнали о ней? 

- Сегодня мы много работали самостоятельно,  готовились и демонстрировали свои знания и умения.
А теперь мы снова возвращаемся с вами на наш зелёный луг. Сейчас мы посмотрим, как выглядит наш луг к концу нашего урока. 
Найдите свои цветочки.
Кому из вас наш урок чтения понравился? У кого сохранилось весёлое настроение до самого урока?

Раскрасьте 4-й лепесток своего цветка  в такой цвет, чтоб было понятно. Кому стало скучно, лепесток раскрасьте подходящим цветом.

А центр цветка раскрасят желтым цветом только те дети, кто понял, как читать букву м в сочетаниях с гласными.
-Ребята, посмотрите, какой у нас яркий цветочный луг! (уточнить у ребёнка причину, если его цветок неяркий, в мрачных красках)

Пусть эти яркие краски радуют наш взгляд, а я благодарю вас за активную работу на сегодняшнем уроке чтения. Всем спасибо за проделанную работу!
	Мы познакомились с согласной буквой м. У неё два звука - [м], [м'].

Дети закрашивают центр цветка и  его лепестки согласно своим успехам.

Все цветы крепятся на доску.
	Регулятивные:  
соотносить результат своей деятельности с целью и оценивать его.

Коммуникативные: 
уметь точно выражать свои мысли.

Личностные: 
способность к самооценке на основе критерия успешности учебной деятельности.




